

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



3 ОКТЯБРЯ • СРЕДА
№ 197 (2757) • 2001 год
В розницу — цена свободная

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан

1 октября 2001 года состоялось очередное заседание Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан.

Заседание вел Президент страны, Председатель Совета национальной безопасности Ислам Каримов.

На заседании рассмотрена ситуация вокруг проведения антитеррористической операции в Афганистане, меры по обеспечению безопасности Республики Узбекистан, ее государственных границ.

В ходе состоявшегося обсуждения отмечалось, что внешне-политическая ситуация, складывающаяся в Афганистане, несет серьезную угрозу безопасности и стабильности Центральноазиатского региона и мира в целом. Международные террористические организации, стоящие за ними мощные экстремистские центры создали на территории этой страны базы и лагеря для подготовки диверсионно-террористических групп, плацдарм для экспансии идеологии религиозного экстремизма и фанатизма, осуществления диверсионно-террористической деятельности в различных точках мира, расширения масштабов производства и незаконного оборота наркотиков.

Важнейшая цель террористов, экстремистских сил — свернуть народы региона с однозначно избранного ими пути строительства демократических, светских государств, создать здесь режимы, основанные на идеологии религиозной нетерпимости, экстремизма и фанатизма.

Узбекистан неоднократно обращался к мировому сообществу, предупреждая о растущей угрозе терроризма и религиозного экстремизма. В 1999 году в Стамбуле с трибуны саммита ОБСЕ Узбекистан еще раз призвал мировое сообщество объединить силы в борьбе с международным терроризмом и внес предложение о создании

международного центра по борьбе с терроризмом.

Трагические события в Вашингтоне и Нью-Йорке, вторжение банда террористов в Узбекистан и Киргизию в 1999—2000 гг. еще раз подтвердили, что терроризм, не имеющий ни национальности, ни религии, является врагом всего человечества и борьба с ним — важнейшая задача всего мирового сообщества.

В этой связи Узбекистан поддерживает решимость США и всех миролюбивых государств покончить с этим злом — чумой XXI века — и внести свой вклад в ликвидацию баз и лагерей террористов в Афганистане и готов предоставить в этих целях свое воздушное пространство.

Узбекистан проявляет свою солидарность с многонациональным афганским народом, который вот уже более 20 лет вовлечен в братоубийственную гражданскую войну и стал заложником международного терроризма и различных преступных экстремистских сил, преследующих далеко идущие цели и вскормленных на базе наркобизнеса и торговли оружием.

На заседании определены задачи государственных органов, силовых структур по обеспечению стабильности и безопасности страны.

По рассмотренному вопросу принято соответствующее решение.

(УзА).

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

В этом году, несмотря на малодождие, у нас в стране выращен богатый урожай хлопка. В целях активизации уборки выращенного самоотверженным трудом урожая до наступления ненастья создан республиканский штаб.

На заседании с участием членов штаба проанализирован ход хлопкоуборочной страды в республике. Вел заседание Государственный советник Президента Республики Узбекистан И.Джурбаев.

На заседании отмечалось, что на 27 сентября нынешнего года в республике собрано более 2 миллионов 712 тысяч тонн хлопка, из них 2 миллиона 625 тысяч тонн продано хлопкоочистительным предприятиям. Уместно отметить, что это более чем на 630 тысяч больше по сравнению с данным периодом прошлого года.

Анализ показывает, что в ряде областей и районов не полностью используются имеющиеся возможности по выполнению специального постановления Кабинета Министров, а также выполнения заданий селекционной совещания, состоявшегося 20 сентября по организации уборочной страды. Допускаются серьезные ошибки и просчеты.

На селекционном совещании всем руководителям на местах были даны конкретные задания по мобилизации всей рабочей силы для обеспечения своевременной уборки хлопка. Однако на местах не ощущается активизации в этом деле. В частности, задание по привлечению сборщиков на уборку хлопка обеспечено в Ферганской области на 61,6 процента, Самаркандской — 72,2, Наманганской — 77,9, Сурхандарьинской — 79,9 процента.

Также неудовлетворительная работа по созданию необходимых условий для сборщиков. В результате остается очень низкой ежедневная эффективность труда сборщиков. Особенно низки показатели в Республике Каракалпакстан, Самаркандской, Сурхандарьинской и Ферганской областях, где на сборщика приходится всего по 15—22 килограмма.

Как отмечалось, в текущем году намечалось использовать в уборочную страду в общей сложности 977 уборочных машин, в том числе 673 машины марки «Кейс». Для их подготовки к уборочной страде было затрачено много средств и МТП, и сельскохозяйственных предприятий. Несмотря на это, задание по машинной уборке хлопка по республике к настоящему времени составляет всего 22,6 процента.

На заседании указывалось, что со стороны предприятия «УзКейсервис», компании «УзКлишхоужаликмашхольдинг», ассоциации «Узгромашсервис» несвоевременно выполняется сервисное обслуживание машин, задействованных на уборке хлопка. А это в свою очередь приводит к снижению эффективности работы уборочных агрегатов. Ежедневная производительность машин «Кейс» составляет в Кашкардарьинской, Сырдарьинской и Джизакской областях всего лишь 3—4 тонны, в Ташкентской области — 6—7 тонн.

На заседании было обращено внимание на неудовлетворительную организацию подготовки имеющихся куракоуборочных машин. В заседании приняли участие Государственные советники Президента Республики Узбекистан Т.Алимов, Т.Худойбергенов, заместитель Премьер-министра, министр сельского и водного хозяйства Т.Холтоев.

СРЕДА

№ 197 (2757) • 2001 год
В розницу — цена свободная

Осень — пора массового созревания урожая сельхозкультур, пора, так сказать, подведения итогов упорному, нелегкому дехканскому труду. Какими только эпитетами ни награждают это время года: золотая, щедрая, обильная...



ИДЕТ ЖАТВА РИСА



К сбору урожая риса приступили рисоводы Сурхандарьи. В ширкатном хозяйстве «Бешкунт» Музаралского района этой культурой нынче засеяно 2,500 гектаров. Ухаживали за посевами с особой тщательностью: нехватка воды требовала строжайшей экономии и рационального использования каждого литра животительной влаги.

Доволен выращенным урожаем член подрядного коллектива ширкатного хозяйства «Бешкунт» Холмираза Аннамйрзаев: щедро отплатила земля за заботу, за их труд. В хозяйстве начал массовый сбор урожая. Ежедневно комбайнеры убирают рис с площади 60—70 гектаров. Рисоводы обещали намолотить 8,350 тонн риса. Судя по темпам и качеству уборочных работ с заданием они справятся.

Наш корр.

НА СНИМКАХ: идет жатва риса; подрядчик Холмираза Аннамйрзаев; комбайнеры Холтура Одинаев и Абдузоир Амиркулов.

Фото Искандара ХУЖАЕВА. (УзА).



ЖДЕТ ЛИ НАС ЛИЗИНГОВЫЙ БУМ?

Обобщая итоги экономического и социального развития нашей страны в первом полугодии нынешнего года, глава государства остановился на очень важном вопросе — развитии малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства. В этом программном выступлении на заседании Кабинета Министров республика была дана глорифицированный анализ нынешнего положения дел в этой сфере. Вне зоны внимания Президента не осталось практически ни одного «узкого места», ни одной проблемы, которая требовала безотлагательного решения.

Вот, к примеру, одна из них — для отечественного бизнесмена, особенно начинающего, что уж греха таить, нелегко приобрести оборудование, особенно импортное. Покупать его дорого, а система лизинга все еще не получила широкого развития. Эта досадная выдержка из выступления

Ислама Каримова как нельзя более точно отражает уровень и степень развития некачественных финансовых институтов, к каковым и относятся лизинговые компании. А между тем именно лизинг с его гибкостью способен наиболее эффективно и действительно помочь отечествен-

ному предпринимателю в приобретении дорогостоящего, но очень нужного ему оборудования, машин и агрегатов.

Справедливости ради надо сказать, что подвохи в этой области, и весьма существенные, уже есть. В качестве последнего приме-

ра можно привести передачу в лизинг тракторов отечественного производства десяти фермерам из различных областей республики. Тут, надо сказать, успешно поработали Палата товаропроизводителей и предпринимателей республики и структурами входящие в нее Бизнес-фонд, страховое агентство «Мадал» и «Тадбиркорбанк». Именно благодаря этим структурам фермеры получили необходимую технику, приобрели которую им самим было бы не по карману. Причем условия лизинга можно назвать сверхльготными — ставка выкуп составляет всего лишь восемь процентов годовых, что значительно ниже ставок, принятых в других лизинговых компаниях, и не только в нашей стране. (Окончание на 2-й стр.)

ГЕРОИ УЗБЕКИСТАНА — ПАТРИОТЫ РОДИНЫ

Большое духовное и воспитательное значение имеет учреждение Государственных премий, орденов и медалей, почетных званий нашей независимой Родины. Ибо они, как говорит Президент Ислам Каримов, являются огромной ценностью для каждого человека, кто честно и плодотворно трудится, живет во имя народа, во имя страны. Известно, что на XV сессии Верховного Совета Республики

Узбекистан 5 мая 1994 года был принят Закон Республики Узбекистан «Об установлении звания «Узбекистон Кахрамони» и учреждения высшего знака отличия — медали «Олтин Юлдуз». Было принято постановление Верховного Совета о присвоении звания «Узбекистон Кахрамони» Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову за выдающийся вклад в дело образования суверенного и независимо-



го Узбекистана, создания гуманного демократического правового государства, обеспечения гражданского мира и национального согласия и проявленные при этом стойкость и мужество. Президент Республики Узбекистан 30 августа 1995 года под-

писал Указ о присвоении звания «Узбекистон Кахрамони» группе ветеранов труда нашей страны. В ряду первых героев нашей страны были слесарь-сборщик Ташкентского авиационного производственного объединения имени В.Чкалова Эркин Алимухамедов, бригадир коллективного хозяйства имени Х.Марзиқонова Ташлакского района Ферганской области Камилжон Мамажонов, бригадир экскаваторщиков карьерно-металлургического комбината Анталогий Панин, оператор управления карьером «Муборак-газ» Бурон Рузиев, старший мастер бухарского акционерного общества «Зардуз» Муассар Темирова. (Окончание на 2-й стр.)

ЭТО ВАША ГАЗЕТА



Не нова истина: информация — мать интуиции. В наше время, когда информационные потоки превращаются, образно говоря, в лавины, эта аксиома особенно важна и актуальна. И значение печатного слова тут переоценить практически невозможно. Конечно, о событиях, происходящих в мире, в нашей стране, строящей государство с великим будущим, можно узнать по телевидению и радио. Но там озвученный и отснятый на пленку фактаж вышел в эфир раз-другой, и... считай, что его у вас уже нет. Иное дело газета. Развернув ее, вы в любое время снова прочтете интересующие вас четкие формулировки государственных и общественных деятелей, ученых, писателей по тому или иному поводу, восстановите в памяти в конкретных деталях то, что было недавно, и то, что было давно. Сопоставите, сравните, сделайте выводы — увидите сегодняшний день объективно, в его истинном свете.

СТАРТ ПОДПИСНОГО МАРАФОНА

(Материал читайте на 3-й стр.)

ПРАЗДНИК ЕДИНСТВА ГЕРМАНИИ

3 октября отмечается национальный праздник Федеративной Республики Германия — День германского единства. В этой связи Чрезвычайный и Полномочный Посол этой страны в Узбекистане Мартин Хеккер провел встречу с представителями средств массовой информации.

Многие связывают воссоединение Германии с падением Берлинской стены, — сказал М.Хеккер. — Но на самом деле объединение произошло 3 октября 1990 года. Именно в этот день был подписан документ об объединении Западной и Восточной Германии.

День германского единства как национальный праздник отмечается с 1991 года. В этом году немецкий народ отмечает одиннадцатую годовщину воссоединения. В германских пригласительных документах принимают участие многочисленные гости, многовековые соседи немецкого народа из Польши и Франции.

На пресс-конференции посол Германии особо остановился на узбекско-германских отношениях. По его словам, правительство Германии полностью поддерживает присоединение Узбекистана к всемирной коалиции по борьбе с терроризмом. М.Хеккер, говоря об экономическом сотрудничестве между нашими странами, отметил, что связи в этом направлении динамично развиваются. (УзА).

ПАНОРАМА ДНЯ

В НАРАСТАЮЩЕМ РИТМЕ

На 120 миллионов сумов продукции вышло с начала года джизакское ООО «Баракунт». Это на 29 миллионов сумов больше, чем за этот же период прошлого года. В технологическом процессе используется мука только первого и высшего сортов. Широкий и ассортимент выпускаемых изделий. К примеру, за указанный отрезок времени, помимо основного продукта — хлеба и лепешек, изготовлено свыше трех тонн печенья и кондитерских изделий, 120 тонн макарон и вермишели. Реализация идет в основном через фирменные магазины ООО, а их в городе свыше десяти.

МНОГОЛИКИЙ ТЕРРОРИЗМ

Вчера в столице состоялась международная конференция на тему «Терроризм — угроза экологической безопасности». Ее организаторы фонд «Экосан» и ташкентский клуб «Экосан» (филиал Римского клуба). В докладе президента фонда Ю.Шадиметова и выступлениях участников отмечалось, что сентябрьские трагические события в Нью-Йорке и Вашингтоне еще раз раскрыли истинное лицо международных террористов, которые хотят насильственно навязать другим свое видение мирового порядка. На конференции прозвучала идея о создании международной ассамблеи «Народы мира против терроризма».

АКТУАЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Проблема развития автомобильно-дорожного комплекса нашей страны была посвящена республиканская научно-практическая конференция, состоявшаяся в Ташкентском автодорожном институте.

На ней были рассмотрены вопросы интеграции учебного процесса с автотранспортным комплексом, подготовки кадров для нужд отечественного автомобилестроения. Было также уделено внимание развитию сотрудничества вузов и исследовательских институтов Академии наук Республики Узбекистан в решении проблем высшего образования и непосредственно производства.

«МАЪРИФАТ ЧАШМАЛАРИ»

Под таким названием в Республиканском центре учащейся молодежи прошел праздник искусства и спорта, проведенный в связи с Днем учителя и наставников. Его организатором молодежное общественное движение «Камолот» совместно с хокимонатом Чиланзарского района и районным отделом народного образования.

ПАНОРАМА ДНЯ

ПОСЛЕ ТЕРАКТОВ В США

Страховые компании подолжили, что первоначальный ущерб Нью-Йорка от разрушений и гибели людей оценивается в сумму 60 млрд. долларов. Предполагается, что только выплаты по страховым полисам родственникам погибших могут достигнуть 5 млрд. долларов.

УСПЕХ ГРЕБЦОВ УЗБЕКИСТАНА

В Китае завершился чемпионат Азии по академической гребле, на котором узбекские гребцы заняли в общекомандном зачете третье место, пропустив вперед сборные Китая и Японии.

ТУРНИР ШАШИСТОВ

В Бухаре прошел общегородской турнир шашкистов. В нем приняли участие профессионалы и любители от 4 до 65 лет. В упорной борьбе победили сильнейшие. Первое место среди мастеров занял бухарец М. Алиев. Среди любителей-ветеранов лидировал преподаватель школы-интерната №23 Н. Мурадов. В молодежной подгруппе лучшим назван школьник Ф. Махмудов. Организаторы и спонсоры турнира — областной филиал «Узжильбербанка» и частная нотариальная контора — утвердили специальный приз самому юному участнику. Его получил четырехлетний шашкист Касым Алиев.

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по Каракалпакстану, Хорезмской, Бухарской и Наманганской областям ожидается переменная облачность, без осадков, по остальной территории Узбекистана в отдельных районах дожди, возможны грозы. Ветер западный, 7 — 12 метров в секунду, с усилением местами до 15 — 20, с пыльной пылью. Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 15 — 20 градусов тепла; по Бухарской и Наманганской областям — 16 — 21; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 21 — 26; по областям Ферганской долины — 18 — 23; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 17 — 22; по горным районам Узбекистана — 13 — 18 градусов тепла.

В столице республики переменная облачность, дождь. Ветер западный, 3 — 8 метров в секунду, с усилением до 15 — 17. Температура воздуха ночью — 8 — 10, днем — 18 — 20 градусов тепла. Атмосферное давление будет расти, относительная влажность воздуха увеличится.

ПАНОРАМА ДНЯ

ПОДЪЕМ «КУРСКА»

начнется в ночь на пятницу, сообщила во вторник глава представительства фирмы Mammoet в России Вячеслав Захаров. По его словам, такая уверенность появилась после удачно проведенной в понедельник пробной установки на корпусе субмаринного одного из захватных устройств. И в планы может вмешаться только погода.

НАЧАЛ СВОЮ РАБОТУ

Вчера после долгого перерыва начал свою работу парламент Фиджи. Церемонно открытие страны после серии военных переворотов в 1997 году демократически избранного представительного собрания страны провел президент Фиджи Рату Жозефа Илилоу.

ГРАНИЦЫ ОХРАНЯЕТ АРМИЯ

Охрана сухопутных и морских границ Объединенных Арабских Эмиратов передается в ведение армии. Соответствующий декрет подписал президент ОАЭ шейх Заед аль-Нахайян. Ранее это была «вотчина» министерства внутренних дел.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Во вторник стали известны предварительные результаты проведенных в Бангладеш парламентских выборов. Как передает France-Press, возглавляемый бывшим премьер-министром Халедой Оли Национальная партия лидирует с большим отрывом от соперников.

ТРЕБУЮТ ВЕРНУТЬСЯ

Находящийся в заключении бывший глава спецслужб Перу Владимир Монтенос заявил, что экс-президент Альберто Фухимори должен вернуться в Перу и ответить за свои действия. Монтенос сыграл ключевую роль в скандале, в результате которого Фухимори был вынужден оставить пост президента и бежать в Японию. Тогда всей стране стали известны кадры видеозаписи, в которой Монтенос пытался тайно подкупить одного из лидеров оппозиции.

ОТЗОВАЛ ОБВИНЕНИЕ

Как передает ВВС, верховный суд Индонезии отозвал обвинение в коррупции против сына бывшего президента страны Сухарто. Недавно Феминда вынесла ему обвинительный приговор за участие в многомиллионной афере с недвижимостью. Свое решение суд пока никак не комментирует.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств. Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://НС.uzpak.uz>

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Если же говорить в целом о развитии лизинга, то тут, видимо, стоит ожидать больших перемен. Разумеется, к лучшему. На недавнем заседании Комиссии по реформированию экономической, финансовой и банковской сфер, развитию и укреплению рыночных принципов и механизмов Межведомственного координационного совета по реформированию и инвестициям при Президенте Республики Узбекистан были утверждены мероприятия на 2001 — 2003 годы по развитию не-банковских финансовых институтов. Большое внимание здесь уделяется совершенствованию правового обеспечения рынка лизинговых услуг. Для этих целей предполагается внести изменения и дополнения в Гражданский и Налоговый кодексы и даже разработать новую редакцию Закона "О лизинге". Предустанавливается государственная поддержка развития лизинговой деятельности, и прежде всего путем создания благоприятных условий в налогообложении.

ЖДЕТ ЛИ НАС ЛИЗИНГОВЫЙ БУМ?

анализ действующих нормативно-правовых актов, регулирующих лизинговые отношения в сфере малого и среднего бизнеса и подготовка предложения по включению в прогноз иностранных инвестиций в сфере МСБ на период до 2005 года проектов, финансируемых на основе лизинга. Вполне понятно, что любые изменения требуют тщательного анализа. Проводя его, специалисты выявили ряд проблем, сдерживающих развитие лизинговой индустрии. Одной из главных была названа нехватка оборотных средств, что в определенной степени является следствием установления для лизинговых компаний относительно небольшого уставного капитала.

Как говорят в "Барака", выбор в пользу этих финансовых структур был сделан не случайно. Для того, чтобы лизинговая компания успешно развивалась, ей не обязательно иметь высокое качество предоставляемых клиентам страховых услуг, так как процесс финансирования непосредственно связан с обязательным страхованием лизинговых операций. А для "Узбекинефта" привлечение вложения средств в уставный капитал УЛК определяется не только расширением и диверсификацией собственной деятельности, но и получением доходов от инвестирования свободных средств, поскольку масштаб лизинговых операций предполагает увеличение до полутора миллиардов сумов.

Банк также заинтересован в сотрудничестве с лизинговой компанией. Являясь одним из бы-

стро и динамично развивающихся банков Узбекистана, "Ипак йули" в своей деятельности ориентируется в основном на поддержку малого и среднего бизнеса. Здесь предприятиям этого сектора экономики предоставляется весь спектр банковских услуг, в том числе и кредитование в национальной и иностранной валюте. Всяю очередь у компании "Барака" при увеличении уставного капитала, размер которого планируется довести до 600 миллионов сумов, наряду с расширением возможностей повышается статус как участника инвестиционной деятельности. В настоящее время уже подписан учредительский договор и ведется подготовительная работа по подписанию нового устава.



В сентябре в японском городе Фукуока прошла Международная торговая ярмарка подарочных изделий, в которой впервые национальным стендом была представлена наша страна. Более того, Узбекистан стал единственной страной СНГ, приглашенной японской организацией по развитию внешней торговли "ДЖЕТРО" для участия в этом престижном выставочном форуме.

ПОДАРКИ ИЗ НАШЕЙ СТРАНЫ: ЭТО ЗДОРОВО!

А между тем ярмарка "Фукуока-2001", проводящаяся каждые два года, является одной из крупнейших в Восточной Азии, поскольку и сам город включен в категорию основных городов региона. Неларом Фукуока — административный, экономический и культурный центр одного из островов Японии — Кюсю, называемый западными воротами Страны восходящего солнца. Именно поэтому вполне понятно, что участие в торговой ярмарке, проводимой здесь, считается достаточно престижным. Вот и нынче 342 компании из 48 стран мира представили на выставке свои товары.

главляемой заместителем министра внешних экономических связей нашей республики Акмалем Насыровым, провели ряд встреч с японскими бизнесменами. Состоялась встреча и с мэром Фукуока Хироато Ямаками, а также с генеральным директором представительства "ДЖЕТРО" в этом городе Юкио Ямамото и председателем торгово-промышленной палаты Фукуока Татсуо Гото. На этих встречах была выражена надежда, что участие Узбекистана в Международной торговой ярмарке лишь начало развития взаимовыгодных деловых отношений между нашей страной и одним из крупнейших городов Японии.

Душес Бухарской области

ЭКВАТОР СТРАДЫ ПЕРЕИДЕН

Более двухсот тысяч тонн "белого золота", половина от государственного задания, поступило на кирман республики от хлопкоробов Бухарской области. Тон в трудовом соперничестве задают труженики села Алатского района. На их счету уже две трети собранного урожая. До конца хлопкоборборной кампании с полей хозяйства на кирман области поступит дополнительно не менее 3.000 тысяч тонн "белого золота".



МИНИ-ЗАВОД ВЗЯЛ СТАРТ

мощность — 1,5—2 тонны молока в сутки. А со дня пуска на мини-заводе переработано свыше 300 тонн молока. Выпускаемые здесь продукты переработки 7 наименований: творог, кефир, сливки, каймак и другие, отправляются в торговую сеть, в дошкольные детские учреждения и школы. Немаловажный факт: постоянную работу на мини-заводе получили 21 местный житель. Остается добавить, что построено предприятие на средства, выделенные компанией "Барака Лизинг". Четкая работа оборудования обеспечивает высокое качество продукции завода.

ВАЛЮТНЫЕ КРЕДИТЫ — В ГЛУБИНКУ

В сентябре головной офис АК "Пахтабанка" организовал проведение встреч с предпринимателями различных регионов республики с целью ознакомления их с условиями выдачи валютных кредитов по открытым для банка кредитным линиям Европейского банка реконструкции и развития и Азиатского банка развития по пятнадцати миллионов долларов США каждая, предназначенных для поддержки малого и среднего бизнеса, частного предпринимательства. Очередная встреча прошла в Бухаре. Группа сотрудников управления проектного финансирования "Пахтабанка", ознакомив бухарских бизнесменов со спецификой оформления кредитов в свободно конвертируемой валюте, порядком подготовки соответствующей документации, правилами, регламентирующими использование валютных кредитных средств.

С момента вступления в строй действующих мини-завода по переработке молока ООО имени Бабура в Ферганском районе прошло немного времени. Но его оказалось вполне достаточно, чтобы отладить все звенья производства и выйти на проектную

на снимках: рабочий мини-завода общества с ограниченной ответственностью имени Бабура Хайрулло Саидхамдулло; лаборантка Каноат Исокжона. Фото Мухаммаджона КОДИРОВА. (УзА).

ЯНГИЮЛЬСКИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ — ПОТРЕБИТЕЛЮ

Янгиюльская акционерная фирма имени Усмана Юсупова известна в республике как крупный производитель плодово-овощной продукции. Не так давно предприятие переоснастило практически все свои технологические линии, обновил многие производственные циклы, и теперь немалая часть консервированных соков, пюре, томатной пасты идет на экспорт.

Внутренний же рынок, помимо всего прочего, пополнился 125-граммовыми стаканчиками аппетитной фруктовой смеси, не уступающей зарубежным аналогам по своим вкусовым качествам и содержанию полезных элементов. На АО "Янгиюльмей" также пошли на технологические перевооружение, благодаря чему стало возможным выпускать рафинированное хлопковое масло. Его здесь расфасовывают по баллонам-флягам емкостью 4,2 килограмма. И такая продукция пользуется заслуженным спросом. А предприятие с начала года выпустило ее без малого две тысячи тонн. (УзА).

ГЕРОМ УЗБЕКИСТАНА — ПАТРИОТЫ РОДИНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сегодня уже 37 человек удостоены звания «Узбекистон Кахрамони». В жизни людей, удостоенных звания Героев, независимо от того строители это или декане, представители интеллигенции или государственные деятели, писатели, есть одна схожая черта: все они люди, которые самоотверженно трудились на пути сохранения независимости, мира в стране, процветания Родины, благосостояния народа. Огромные достижения героев в сфере их труда, их большой жизненный опыт, человеческие качества, разностороннее мышление для всех и прежде всего подрастающего поколения всегда служат образцом и примером.

И поэтому жизнь и деятельность таких людей, самоотверженно работающих во имя страны и народа, становится темой для книг, фильмов. Издательство "Узбекистон" Государственного комитета по печати начало такую благородную работу. В честь 10-летия независимости страны выпущена большая тиражная книга "Узбекистон Кахрамонлари" / Герои Узбекистана /. В сборнике помещены очерки и статьи о первых 32 героях Узбекистана. Книга подготовлена и издана в сотрудничестве с издательскими именами Ибра Сидо, имени Габура Гулама, «Укитувчи», «Езувчи», «Чулпон» Государственного комитета по печати.

графические сведения о первом Герое Республики Узбекистан, руководителе нашей страны Исламе Каримове. Особо отмечается то, что глава нашего государства является инициатором и руководителем проводимой в нашей стране огромной работы, исторических преобразований. Ислам Каримов создал основы государственности Узбекистана, строительства демократического гражданского общества в новом столетии, разработал основные направления развития страны, объединил многонациональный народ и ведет его к великим целям, говорится в книге. Авторы очерков и статей в книге — известные писатели и журналисты. Они сумели в

своих произведениях создать яркие образы самоотверженных людей, живущих во имя Родины, во имя народа. Книга ценна также и тем, что дает подробные представления читателям о наших героях, оставляя у них глубокие впечатления насыщенной, интересными и волнующими описаниями, историческими свидетельствами. Как отмечал Президент, несомненно, что мы получаем огромную духовную пищу, положительное влияние не только на непосредственных участников встреч с самоотверженными людьми страны — истинными героями нашей страны, но и посредством таких книг. (УзА).

ПЕРВЫЕ ШАГИ

В дни, когда в Ташкенте проходил теннисный турнир на Кубок Президента, в Бухаре малыши детского сада №74 получили от взрослых в подарок настоящий теннисный клуб. Сейчас малыши детсадовского сада из "Белой", так называемой из сада с удовольствием тренируются на собственном корте под руководством профессиональных тренеров Сайра Озиева и Азали Умиева. Кто знает, возможно, что из числа девочек первые шаги в большой теннис малышки в будущем пойдут мастера по этому виду спорта. Дмитрий ВАСОВ, наш общ. корр.

ВЫСТАВКА ДОРОЖНОЙ ТЕХНИКИ

- действующая на постоянной основе, открылась на территории предприятия "Узуйлмашсервис" главного управления "Буюк ипак йули", работающего в кооперации с представительством германской компании "Wirtgen International" в Узбекистане. Этот "вернисаж" катков, самосвалов, экскаваторов, дорожных знаков, строительных материалов и конструкций был организован при содействии концерна "Узавтойл" для того, чтобы продемонстрировать возможности технической базы, предназначенной для реконструкции Великого шелкового пути и строительства новых дорог страны.

крытие Сервисного центра по обслуживанию, сохранению и восстановлению парка машин производства компании "Wirtgen International", эксплуатируемых в республике. Работая уже много лет в Узбекистане, и поочередно убедившись, что это богатая на природные и трудовые ресурсы страна, народ которой славится своим гостеприимством и трудолюбием. Поэтому я уверен, что наша совместная кооперация будет весьма плодотворной, благодаря тому, что на этой земле мы всегда находим взаимопонимание.

реконструкции, проведенной в нынешнем году на новейшем оборудовании. Хотел бы напомнить, что все попытки последних лет наладить качественное производство экскаваторов на устаревшем и морально, и физически оборудованном более чем двадцатилетней давности не имели успеха, что привело к банкротству бывшего экскаваторного завода. Благодаря совместным усилиям с нашими немецкими и российскими партнерами, мы смогли изложить новую жизнь в этот важный для народного хозяйства страны объект. Да и рабочие и другие специалисты довольно: появилась возможность стабильных и нормальных зарплаток.

ства суперсовременных коммуникаций, и его результаты, в конечном итоге, будут способствовать процветанию нашей Родины и улучшению благосостояния народа нашей страны. — Дорожная техника, в частности грейдеры, которые мы производим, пользуется спросом и эксплуатируется на многих странах Европы, Азии, Африки и Латинской Америки, — рассказывает Виктор Воропаев, директор ЗАО ОПК "ДОРМАШ" (Россия). — Около 350 из них уже успешно эксплуатируются на строительстве дорог Узбекистана, где потребность в них постоянно растет, тем более что их себестоимость на несколько порядков ниже импортных. Поэтому мы подписали договор о создании узбекско-российского СП по сборке и ремонту дорожной техники. В ходе пребывания на гостеприимной узбекской земле мы посетили тоннель на пере-

валах Резак и Камечик и современные горные дороги. Это, бесспорно, впечатляет так же, как и ташкентские дороги, в том числе и кольцевые, путепроводы и дорожные развязки. — Узбекистан — традиционный рынок для нашего оборудования, поскольку 90 процентов установок по производству асфальта, работающих на протяжении десятков лет (при их ресурсе 7 лет) в нашей республике, изготовлены на нашем предприятии, — отметил в разговоре с нами Игорь Молчан, вице-президент по производству и реализации ОАО "Кременчугский завод дорожных машин" (Украина). — Другое оборудование и дорожная техника нашего производства, наряду с их техническим соответствием зарубежным стандартам, имеет и преимущества в виде четырехкратной разницы в ценах. Поэтому мы намерены на расширение делового сотрудничества и новые контракты. — За прошедшие пять лет со дня моего первого приезда в Узбекистан здесь произошли значительные преобразования в строительстве, построено множество новых дорог, улучшилось качество их покрытия. Здесь я впервые убедился в том, что приоритетом нашей страны является забота о возрождении Шелкового пути посредством строительства новых современных коммуникаций, которые будут способствовать процветанию государства и народа, — подчеркнул в своем интервью Владимир Богомаз, представитель СКБ "Шляхмаш" (Украина). Сергей КУБАНОВ, наш общ. корр.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Ташкенте начала работу четырехдневная международная рабочая конференция "Реформа парламента — новый этап развития демократии в Узбекистане". На этом форуме, организованном Фондом им. Конрада Аденауэра в сотрудничестве с политическими партиями Узбекистана, Международным центром по переводу журналистов принимают участие лидеры и активисты политических партий, ученые-политологи, социологи, а также сотрудники средств массовой информации из регионов республики, пишущие на общественно-политические темы. Как отмечалось на конференции, в течение 2001 года во всех областях страны были проведены семинары на аналогичную тему, которые оказали положительное влияние на повышение активности представителей политической партии и СМИ в регионах. В ходе данных мероприятий проводились секционные занятия и тренинги, на которых обсуждались вопросы партийного строительства, деятельности политических партий республики в условиях реальной многопартийности, углубления в стране процессов демократизации и либерализации всех сторон общественной жизни. На нынешней конференции, на которой подытоживаются итоги региональных семинаров, идет обсуждение вопросов функционирования двухпалатного парламента, деятельности политических партий между выборами, их законодательной и финансовой базы. В первый день с докладами на тему "Политические размышления: почему Узбекистан идет к двухпалатному парламенту?" Политическая партия — их программы. Работа с избирателями и борьба на выборах. "Политика начинается в городе. Работа депутата в своем избирательном округе", "Рабочая база для политической деятельности: финансирование и оказание научной и информационной поддержки депутатам, партиям и парламентским фракциям", "Политические партии Узбекистана в зеркале общественного мнения" соответственно выступили политологи Ш. Кудратходжаев, М. Ельшов, Х. Абдураимов, М. Киргизбаев, заместитель директора Центра по изучению общественного мнения "Ижтимоий фикр" М. Ходжимухамедов. С приветственным словом на конференции выступили первый секретарь политсовета Социально-демократической партии "Адолат" Т. Даминов, председатель центрального совета Демократической партии "Миллий тиклишни" И. Гафуров, член центрального совета Национально-демократической партии "Фидокарлар" М. Миралимов, первый секретарь Народно-демократической партии Узбекистана А. Джалалов, региональный уполномоченный представитель фонда им. Конрада Аденауэра В. Шрайбер, Фредельфинд и Полномочный Посол Федеративной Республики Германия в Узбекистане господин Мартин Хаккер. Международная конференция продолжает свою работу. Пулат ДАНИЯРОВ.

ОПЯТЬ О ТОРГОВЛЕ

Что привнесла рыночная экономика в деятельность не-торговых торговых организаций? Новый подход к организации торговли? Если бы так! Отдельные руководители торговых точек понаш переход к рынку как возможность поменять вывеску на своем предприятии...

От названия ассортимента не меняется

Много лет существует в Джизаке обычная торговая организация, прежде называемая "Промстройматериалы". Но вот настали рыночные времена и она превратилась в АО, то есть акционерное общество. Напечатали и раздали членам коллектива акции, а за полки торговых точек АО стали поступать с космической скоростью. Вместо того, чтобы zabezпокоиться, члены правления решили вновь поменять название. Теперь АО "Юлдуз" стало называться обществом с ограниченной ответственностью. Правда, на торговом ассортименте и это переименование ничуть не отразилось. В магазине №2 этого ООО, к примеру, которым заведует М. Примкулов, порой нет даже элементарного набора повседневного спроса. В складском помещении хранится около тонны соли, да в ту же реализовывать по причине ее технического происхождения. Напрасно в вопросе: зачем же приобретать то, что нельзя продать? И главное, кто ответит на этот вопрос? Ренат СИБГАТУЛЛИН, наш общ. корр.

Добро пожаловать в класс Е!

МЕБЕЛЬ e КЛАССА

Народная мудрость гласит, что все новое — это хорошо забытое старое. И это правда во всех случаях, кроме одного приятного исключения. Мебель Е-класса — это новинка на нашем рынке и, надеюсь, в вашем доме. Однако у этой новинки весьма внушительная история, главную роль в которой играют традиции, всегда выступающие как основная гарантия качества. Несложно догадаться, что в основе названия Е-класса лежит первый принцип отбранной мебели — это европейское качество (european quality). Однако тот необходимый элемент мебели, который на сегодняшний день предлагают европейские производители, может ввести в изумление не только рядового, но и опытного покупателя. Современный дизайн европейской мебели удивительно многолик. Сложно не потеряться среди обилия направлений, в которых поразному проставлены акценты: неферральные конфигурации, функциональность, новейшие технологии и экспериментальные материалы. Поэтому в основу создания мебельного салона был заложен еще один принцип, приобретаемый с каждым днем все большую актуальность — это экологичность (ecology). Но и этого оказалось мало. И поскольку создавался мебельный салон, а не выставка, на которой люди любуются мебелью и только задумываются, когда упираются взглядом в ценник, появился третий и ошеломляющий своей новизной принцип. Эксклюзив (exclusive) для всех, то есть качество, основанное на многолетних традициях, по доступной цене. Так, идея тройного Е (сдупл латинскому алфавиту) легла в основу работы над оборотом мебели для салона. Польская Яроцинская фабрика мебели, существующая с 1945 года, сочетая длительную историю и прочное положение на европейском рынке, была первой кандидатом на роль поставщика. Мебель, при изготовлении которой используются материалы преимущественно из различных сортов дерева, заслужено считается одним из лидеров по производству офисной, гостиничной и, конечно же, домашней мебели. Также производителем, достойным внимания, оказалась Фабрика венской мебели, удостоенная в 1951 году приза на Мировой выставке мебели в Лондоне за изобретение уникального метода гнутья дерева. Соединение традиций основного стиля и современных линий дизайна принесло венской мебели признание покупателей 29 стран четырех континентов. Салон Хайтек свыше пяти лет сотрудничает с рядом других мебельных фабрик чья продукция имеет мировые награды и соответствует международному стандарту ISO9001. Вот так, мебель европейского качества, изготовленная из экологически чистых материалов, была собрана под одной крышей, то есть в одном мебельном салоне. А если к этому добавить тот факт, что эта эксклюзивная по всем параметрам мебель является доступной в ценовом отношении, то получается просто идеальный, с точки зрения покупателя, товар. Отбор по принципу тройного Е, преследуя чисто коммерческие цели, создал, в конечном итоге, новую уникальную единицу — мебель класса Е. Итак, добро пожаловать в класс Е! Салон Хайтек ул. Бухара, 26, (ориентир — театр А.Навои) тел.: (998-71) 132-15-19

Спорт

ДОМА И КОРТЫ ПОМОГАЮТ

Полным триумфом теннисистов Узбекистана завершился в Самарканде челленджер с призовым фондом 25 тысяч долларов.

ТЕННИС

немецка Мейта Командора (6/3, 6/3), Дмитрия Томашевича (6/3, 6/3) и румына Артемона Апосту-Ефремова (6/1, 6/4). Огородов начал с земляков Сарвара Икрамова (6/3, 6/2) и Владимира Бистрявичуса (6/4, 7/6(5)), а продолжил россиянами Дмитрием Власовым (6/0, 6/4) и Артемом Дерепаско (1/6, 6/0, 6/1).

В одиночном разряде, ровно наполовину (не приехал американец Ник Райни и его заменил Антон Маврин) представленными нашими теннисистами, до очной встречи в финале уверенно прощественно сеянные под двумя первыми номерами Вадим Куценко (199) и Олег Огородов (207). Куценко поочередно обыграл Дмитрия Мазура (7/5, 6/0),

Культурные связи

Сентябрь выдался очень насыщенным событиями с "узбекским акцентом" в культурной жизни России.

УЗБЕКСКИЕ МЕЛОДИИ ПЛЫВУТ НАД МОСКВОЙ

В Центральном Доме художника г.Москвы с успехом прошла выставка молодого ташкентца Бобура Исмаилова. На ведущих российских телеканалах состоялась премьера художественных фильмов, снятых узбекскими кинематографистами в последние годы, — "Феллини" и "Бомба". Кинорежиссер Зульфикар Мусаков с успехом, суя по отзывам прессы, представил в Анапе на Десятом Международном кинофестивале "Киношок" свою новую ленту "Мама".

посольства собралось около трехсот человек: дипломаты, сотрудники представительств узбекских организаций и предприятий в России и члены их семей, представители узбекской диаспоры в Москве. Подарили им прекрасный вечер ребята из группы "Бухара" и Гуля Талипова, работающие сейчас вместе на московских концертных площадках, в том числе и весьма престижных.

ФУТБОЛ



Лидер группы определен

Футболисты Китая практически обеспечили себе право на поездку в 2002 году в гости к соседям — в Корею или Японию на финальные игры XVI чемпионата мира.

В своем пятом матче отборочного турнира в группе "В" в Абу-Даби они одержали четвертую победу, со счетом 1:0 обыграв команду Объединенных Арабских Эмиратов.

Table with 5 columns: Country, W, D, L, Pts. Rows: Китай, Катар, Узбекистан, ОАЭ, Оман.

Advertisement for MALVIL electrical equipment, including a device for charging accumulators and starting engines. Includes contact information for Tashkent.

Advertisement for UzDU Bank, offering currency exchange services. Includes branch locations and contact details.

АБОНЕМЕНТНИ ТЎҒРИ ТЎЛДИРГАНЛИГИНИ ТЕКШИРИНГ! Абонентда касса машинасинг муҳри босилган бўлиши шарт. Обуна ёки манзилгоҳ ўзгариши расмийлаштирилганда касса машинаси бўлмаса ушбу алоқа бўлимнинг календар штемпели муҳри туширилиши керак.

Конкурс ПОБЕДИЛА МУЗЫКАЛЬНАЯ СЕМЬЯ. В областном театре имени Бабура Андиянской области прошел зональный смотр-конкурс семейных ансамблей трех областей Ферганской долины.

Information about the AGO "UZBIOFARM" shareholders meeting. Includes details about the meeting on July 31, 2001, and the results of the vote on share distribution.

Advertisement for the Japanese Grant Aid for Human Resource Development Scholarship (JDS) Program (2002-2003). Includes application requirements, schedule, and contact information.

Footer section containing publication details, editorial board information, and contact details for Narodnoe Slovo.